



54498名考生下周一上考场

中考时,考点周边道路临时管制

苏州市初中毕业暨升学考试将于6月17日至19日进行,历时三天。昨天,记者从苏州市招办了解到,今年苏州大市报名人数共54498人,与去年基本持平,其中市区13315人。大市范围内共设考点182个,1908个考场,其中市区考点21个,考场458个。

由于考点较多,又恰逢正常工作,为使考生顺利进入考点参加考试,记者从苏州交巡警部门获悉,考点周边将实施交通管制,严禁机动车辆通行鸣号,防止噪声对考生考试影响。考生遇突发状况,可直接向路面交警求助。

中考期间,苏州交巡警各大队将根据各自辖区道路特点,安排足够的警力上路。据了解,每场考试开考前一个小时,考点周围负责执勤的交警将全部到位,考前半小时内,苏州市区21个中考考点周边将临时实行交通管制。考试期间交通管制区域禁

止汽车(公交车除外)通行,摩托车、助力车熄火推行,电动自行车下车推行,禁止鸣号,确保考试期间考场周围的安静。

另外,交警在执勤中还将尽量为考生提供便利,特别是对考生和有关人员、车辆在前往考场途中遇到交通受阻等情况,交警部门将让其优先通行。考生在途中遇到任何困难或紧急情况,可直接向路面执勤交警求助。

苏州交巡警部门特别提醒,部分考点附近交通将比较拥挤,考生尽量提前出门,同时建议广大市民,中考期间尽量错峰出行。
何洁 孙佳桦

专家支招 防粗心,熟题要当生题做

中考每一分都很关键,可偏偏有的考生却因“粗心”丢了分。有没有好办法能不犯、少犯此类“低级错误”?对此,心理专家给考生支招:熟题要当生题做。

昨天,苏州中学心理健康教育与指导中心主任李岚告诉记者,有些同学,一见熟题大喜过望,提笔就写,结果粗心出错,或做到一定

的步骤便做不下去,原来,考题与记忆中的熟题是两回事。“后者虽发现了错误,但时间已经白白浪费了。”李岚说,考试时最忌心怀杂念,过多的考虑得失,这是在熟题上栽跟头的重要原因。考生决不能被似曾相识的题目所迷惑,每一道题都应该认真去完成。

另外,考生要把检查的时间用

到实处。李岚解释称,在考场这样高度紧张的氛围中,大脑往往会同你开一个不大不小的玩笑,使你易犯一种低级错误,如2+2=5;或者心里知道该选A的,偏偏鬼使神差地将C填了上去。所以,宁可少做一道没有把握的题目,也要挤出时间把做完的试题复查一遍,以免煮熟的鸭子飞了。
孙佳桦

饮食提醒 不要随意服用保健品

在考生的饮食方面,苏州大学附属第一医院临床营养科主任周莉表示,中考期间最关键的还是给考生一个稳定的三餐构成。若之前没有吃过保健品,在考试期间最好不要随意服用。

周莉说,中考三天天气可能较热,家长可以让孩子适当吃些清凉

去火的食物,比如百合、绿豆、西瓜、冬瓜等,这样可有助于孩子稳定心情,减少烦躁情绪。在食物搭配上,应包括豆制品、牛奶、蔬菜等,饭食要清淡。有刺壳的食物要少吃,由于考生精神紧张,往年会发生考生在吃鱼的时候,喉咙被刺卡住,影响了发挥。周莉说,中考期

间,家长还可给孩子搭配一些水果,但桃子、桂圆、荔枝等不能多吃,否则可能会引起肠胃不适。

对于保健品,周莉认为,如果考前一段时间孩子一直在服用,那么考试期间可以照常。但如果之前没有吃过保健品,突然服用有可能会

轨交公司委托培养千余人才 学制3年,至少9成学生将被录用

6月13日,苏州轨道交通有限公司联手苏州大学城市轨道交通学院、武汉铁路司机学校等国内7所高校,采用定向委托培养的模式,为轨交2号线延伸段和4号线招收一千余名轨交储备人才。据悉,这些定向委培学生最终将有至少九成被苏州轨交公司录用。

6月13日上午,苏州轨道交通有限公司与武汉铁路司机学校、济南铁路高级技工学校、重庆铁路运输高级技工学校、江苏省徐州技师学院、合肥铁路工程学校、苏州大学城市轨道交通学院、苏州技师学院,共7所学校签订了订单培养协议。委托上述学校招录2013届苏州籍应届高中毕业生,按专业组成苏州轨道交通订单班。

苏州轨道交通有限公司运营分

公司人教部部长王树立介绍,此次7所学校共招生1311名,主要为轨交2号线延伸段和4号线招收轨交储备人才。

订单学生培养期为3年,期满后,经苏州轨道交通公司考核合格,按不低于90%的比例录用为正式员工。

此次7所学校为学生设置的专业包括,运营管理、城轨驾驶、电客车维修、铁道工程、铁道通信、铁道信号、铁道供电、机电一体化等,在这些专业,要求男生的较多。

本次招考报名时间未定,但可以肯定的是仅限于网上报名(<http://www.sz-mtr.com>),不接受现场报名。考生可参加6月底的高招咨询会,进行现场咨询。

蒋文龙

医保阳光健身卡18日起申领 注意,今年的申领地点有变化

昨天记者从苏州市社保中心获悉,6月18日起,2013年度苏州市区、吴中区、相城区“医保-阳光健身卡”申领工作同时启动。

今年阳光健身卡申领条件和充值标准与去年相同。医保个人账户往年结余金额以办理申领手续时实际结余额为准。医保个人账户划账限额,均已包含本结算年度已购买商业保险的划账金额。

与往年不同,今年医保参保人员通过医保个人账户划转和个人充值的健身资金,只能申领和划入2013版阳光健身卡。新版健身卡依然仅限于在市全民健身活动中心指定的,各定点体育场馆使用,不能转账转出,不能取现。旧版阳光健身卡还有余额的,可继续在市全民健身活动中心指定的各定点体育场馆使用。在申领流程上,个人申领的,由申领人凭填写好的《医保参

保人员阳光健身卡申请表》,携带身份证原件等材料,到社保经办机构办理申请手续。社保经办机构审核划卡后,出具《阳光健身卡申领单》交由申领人或代办人签字确认,由光大银行办理账户关联并发卡。2013版阳光健身卡健身专用账户中的金额,自社保经办机构划卡5个工作日后方可启用。

今年阳光健身卡申领地点也发生了变化:苏州市区参保人员至苏州市社保中心(分部),地址:旧学前33号二楼大厅。吴中区参保人员至吴中区社保中心,地址:越溪街道塔韵路178号社保大厅。相城区参保人员至相城区社保中心,地址:庆元路168号市民服务中心三楼社保大厅。2013年医保阳光健身卡具体申领截止期到2013年9月25日,具体办理时间为8:30-11:45,13:00-16:30。

何寅平

苏州府学“图书馆”第三次重建 200年前考卷提倡“可持续发展”



这份试卷距今已有约200年

昨天下午,苏州中学新校史馆——尊经阁正式开馆,“镇馆之宝”乾隆御制诗碑、紫阳书院童卷也一并亮相。记者了解到,尊经阁最早由北宋苏州知府建造,曾是苏州府学的“图书馆”。因战乱、自然灾害等原因,这是第三次重建,仍延续了古建筑的风格。

此次重建,尊经阁被赋予了新的使命——校史馆。记者在馆内看到,各种实物、图表的校史资料十分丰富,最夺人眼球的,莫过于“一软一硬”两件镇馆之宝。

所谓“软宝贝”,就是一份仅存的紫阳书院童卷,距今约有200年。“童生,是指尚未获得秀才资格的人,童卷就是为这部分学生准备的试卷。”苏州中学71岁老教师、校史研究者杨镜如介绍称,这份童卷由一篇八股文,一首试帖诗组成。考生的名字叫“朱霖”。朱霖思路清晰、行文流畅,其提到,若要渔民不要把渔网扎得太密,砍柴人不要把幼木也砍去,各行各业遵循自然规律,就能世代代富裕,体现了当代“可持续发展”的思想。因此,这份试



乾隆御制诗碑

卷也得到了很高的评价,被评为第二名。

而另一件“硬宝贝”,则是一块乾隆御制诗碑。记者了解到,此碑为1757年乾隆皇帝第二次南巡时,御赐紫阳书院的诗碑,是其为紫阳书院所题6首御制石碑中唯一的留存之物。碑文中有“躬行敦至训”“去华以就实,素位惟守分”等内容,阐明乾隆对书院教育的要求,强调师生自身素质提高,学会做人的重要性,这对当今教育仍有一定的借鉴意义。
孙佳桦 文/摄

天气 双休日气温回升

昨天,太阳懒洋洋地不肯起床,厚厚的云层像是一床棉花软被,太阳睡到中午眯了几眼苏城,随即又用云层将自己裹起沉沉睡去。没了阳光,昨天的最高气温还不到25℃,十分凉爽舒适。

今天阵雨又要来苏城跑龙套啦!白天多云到阴,东部和南部地区有阵雨,东南风3~4级,早晨最低气温:19~20℃,最高气温:26~27℃。

才上了两天班就又要迎来双休日,这让不少人感觉十分过瘾,气温低迷了几天,也将在双休日“满血复活”。本周双休日天气以多云为主,但是气温却蹭蹭地往上蹿,最高温度能达到32℃左右,最低温度也有22℃左右,体感有些闷热,市民们不妨喝一点绿豆汤祛暑消夏。周六多云到阴,东南风3~4级,22~29℃;周日多云,南风3~4级,24~32℃。
李铮

今日周边城市天气

昆山	小雨,东南风3~4级,21~25℃
太仓	阴转小雨,东南风3~4级,21~25℃
常熟	多云转阴,东南风3~4级,21~27℃
张家港	多云转阴,东南风3~4级,20~27℃
上海	中雨,东风3~4级,22~24℃